

تعارف:

شہری زبان میں روزہ کو صوم کہتے ہیں اس کی جمع ہیام ہے صوم کے معنی اپنے آپ کو روکے رکھنا اور باز رہنا ہے۔ شرعی اصطلاح میں صوم صوم اللہ کے ساتھ کھانے پینے اور شہوانی خواہشات سے روکے رہنا کا نام ہے روزہ ہے اللہ کی طرف سے دوسری عبادت جو مسلمانوں پر فرض کی گئی وہ روزہ ہے اور وہ یکم رمضان سے شروع ہوا اور روزہ کو اسلامی عبادت میں بہت اہمیت حاصل ہے روزہ کی اہمیت کا اندازہ اس بات سے لگایا جا سکتا ہے کہ اس کو ارکان اسلام میں بنیادی رکن کے طور پر تیسرے درجے پر رکھا گیا ہے چھوڑنا مکہ مکرمہ میں فرمایا:

”پر چیز کی زکوٰۃ ہے اور جسم کی زکوٰۃ روزہ ہے“

ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ:

”ترجمہ: پس تم میں سے جو کوئی اس مہینے کو پائے اسے چاہیے کہ روزہ رکھے“

روزہ سے مقصود تقویٰ کا حصول ہے تاکہ انسان کے اندر ایسی ایسی عادات پیدا ہو سکیں جس کے ذریعے وہ گناہ کے خلاف عمل کر سکے اور عام عبادت کی طرح روزہ بھی اللہ تعالیٰ کے قرب کا ذریعہ ہے۔

try to add the arabic of quranic ayats as well.

حدیث قدسی ہے کہ:

”روزہ میرے لئے ہے اور میں خود اس کا بدلہ دوں گا“

ایک ماہ کے روزے کے نتیجے میں انسان کا دل صاف ہو جاتا ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے کھانے پینے اور جماع وغیرہ جیسی حلال چیزوں کو چھوڑ دیتا ہے اور وہ یوں نہ اسی مالک کی رضا کے لئے قرآن مجید کو بھی چھوڑ دے اس طرح روزے کے ذریعے انسان کے اندر مالک کی رضا پر عمل کا جذبہ پیدا ہوتا ہے اور روزہ بالذکر و عاقل شخص پر فرض ہے

امام رابعی کہتے ہیں

”روزہ اصل میں کھانے پینے اور جماع کو روکنا ہے اور صوم کا نام ہے“

سورۃ البقرہ آیت ۱۸۳

”اے ایمان والو! تم پر روزے فرض کیے گئے تاکہ تم متقی ہو جاؤ اور وہ گنتی کے چند دنوں میں“

حیثیت اور شرائطِ روزہ:

روزہ صرف مسلمان عاقل اور بالغ، مقیم سردام عورت پر فرض ہے اس جہتی مسقت والی عبادت میں ہی حیثیت دی گئی ہے کہ جو لوگ مسافر ہوں وہ بعد میں قضا ۶ روزے رکھ کر چھوڑے ہوئے روزوں کی گنتی پوری کر سکتے ہیں زیادہ بیماری کی طرف ہر ہفتے والے مریض ایک روزے کے بدلے ایک سانس یا مسافر کو دو وقت کا کھانا کھلا سکتے ہیں اور

مسافر کو ایک وقت کا کھانا اس قسم کا کھلا دے جو اس کے گھر میں بیٹا ہے تندرست آدمی قدرے کر جان چھوڑا سکتی کو شش کر لو گنتیہا کیلئے گا۔ (سورۃ البقرہ ۱۸۴) میں ارشاد باری تعالیٰ ہے

روزہ کی اہمیت قرآن پاک کی روشنی میں:

پہلے وقت کا کھانا اور دو وقت کا کھانا رکھنے کی طاقت میں رکھنے

روزہ کی اہمیت قرآن پاک میں بہت سی آیات میں بیان کیا گیا ہے

سورۃ البقرہ (۱۸۴) میں ارشاد باری تعالیٰ ہے

ترجمہ: "رات تک روزہ پورا کرو"

سورۃ البقرہ (۱۸۴) میں ارشاد باری تعالیٰ ہے

ترجمہ: "اور یہ کرو روزہ رکھنا اعتبار سے اگر تم طاعت کرو"

سورۃ البقرہ آیت ۱۸۵ میں ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ

ترجمہ: جو تم میں سے مہینہ رمضان پاسے لو اسے چاہیے کہ وہ روزے رکھے

روزے کی اہمیت حدیث مبارکہ کی روشنی میں

حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

"اللہ تعالیٰ نے رمضان کے روزے فرض کیے اور میں نے تمہارے لئے طائر لڑاؤغ

بجو لڑکی پس جو لوگ روزے رکھیں گے اور لڑاؤغ لڑیں گے ان میں سے ایمان اور

اصحاب کے ساتھ وہ اپنے گناہوں سے اس طرح پاک ہو جائے گے جیسے اس دن جب وہ پیدا ہوئے تھے، گناہوں سے پاک تھے"

ترمذی اور ابوداؤد نے روایت کیا ہے کہ مطابق حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ حضور پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

"جو شخص رمضان کا ایک روزہ بھی بلا نیت رکھے (سفر اور مرض) میں

چھوڑ دے ہر مدت ہر روزے رکھے تو بھی اسکی نوافل میں ہو سکتی ہے"

حصہ پانچ (۱۵) ایک اور جگہ فرمایا:

”جو شخص روزہ دار کو روزہ افطار کروائے اس کو ہی روزہ دار کے برابر

لذات ملتا ہے“

رسول پاک ﷺ نے روزے کے مطابق ایک اور حکایت فرمائی کہ:

”بے شک روزہ دار کے صدقے کو بوالہذا کو منگ سے زیادہ پسند ہے“

آنحضرت ﷺ نے روزہ دار کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے خوشخبری سنائی کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:

انسان کا ہر عمل اس کا پوتا ہے مگر روزہ میرے لئے ہے اور میں ہی اس کا بدلہ دوں گا۔
حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اکرم ﷺ نے فرمایا:

”روزہ ڈھال ہے پس جب تم میں سے کوئی روزہ دار ہو تو اسے چاہیے کہ بیہودہ بات نہ کہے اور حیالت گار یہ اختیار نہ کرے اگر کوئی شخص اسے گالی بکے یا لڑے تو کبہ کے درے میں روزہ سے ہوں۔“

لذات روزہ: بعض لذات روزے منقول ہیں۔

- سوال کے مہینے میں روزہ رکھنا۔
- ہر سو حور اور عورت کے روزہ رکھنا۔
- ہر فطر کا مہینے کی ۱۵، ۱۴، ۱۳ کو روزہ رکھنا۔
- یوم العرف (۹ ذی الحج کا روزہ)
- یوم عاشور (۱۰ ذی الحج کا روزہ) ایک روزہ ۹ یا ۱۱ ذی الحج کا بھی
- رجب اور شعبان کے مہینوں میں زیادہ سے زیادہ روزے
- جو لوگ حج نہیں کر سکتے وہ پہلے ۹ ایام کے روزے رکھیں
- نفل روزہ اگر لوٹ جائے تو اس کی قضا نہیں ہوتی۔

روزہ کے آداب:

روزہ کے آداب مذکورہ ذیل ہیں:

۱۔ روزہ اس کے روح کے مطابق رکھا جائے:

روزہ کا مطلب ہے ہر گناہ سے رکننا لیکن اگر انسان گناہوں سے بعض نہیں آتا تو روزہ کا
اس کو کوئی فائدہ حاصل نہیں ہوتا اور نہ ہی بڑھ سکتا ہے بخاری شریف کی روایت کے
مطابق،

حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ رسول پاک ﷺ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا

سے روزے کے سوا ابن آدم کا ہر عمل اس کے لئے ہوتا ہے لیکن روزہ میرے لئے ہے اور میں ہی اس کی جزا دوں گا۔ روزہ ڈھلے اور جب ہم میں سے کوئی شخص روزہ سے ہولے وہ جہاں کی باتیں کرے اور شور و شغب کرے اگر کوئی شخص اس میں فوائد و عثرات میں سمجھ سکتا ہے قبلہ قدرت میں میری جان سے روزہ دار کے صدقہ کی بوند اللہ تعالیٰ کے لئے دیکھ سکتا ہے زیادہ لیسندیدہ ہے روزہ دار کے لئے دو خوشیاں ہیں ایک خوشی افطار کے وقت اور ایک خوشی اپنے رب سے ملاقات کے وقت حاصل ہوگی۔ اس وقت وہ اپنے روزے سے خوش ہوگا۔

اس حدیث مبارکہ میں دکھا جا سکتا ہے کہ روزہ کا حقیقی مقصد اس وقت حاصل ہو سکتا ہے جب انسان گناہوں کو چھوڑ کر اپنے رب کی طرف رجوع کرے اگر ایک طرف روزہ رکھا ہے اور دوسری طرف جھوٹ بول رہا ہے تو وہ شخص روزے کے حقیقی فوائد و عثرات میں لے سکتا گناہ نہ چھوڑنے کی وجہ سے اس کی روح پاکیزہ نہیں ہوتی اور اس کے نفس کا تذکیہ نہیں ہو سکتا۔

روزہ یا کاری سے پاک ہو :

روزہ سے تہ کیہ نفس، اعدا و بائیس اور عمل و جفا عی کے مقابلہ اس وقت حاصل ہوتے ہیں جب روزہ دکھاوے یا ریا کاری سے پاک ہو سکے اور اللہ تعالیٰ کی رحمت کے لئے ہو۔ کیونکہ جب خدا ایسی معقود ہوتے ہیں تو بدہ برے کاموں سے بعض رہتا ہے دکھاوے کا کوئی بھی عمل نہ صرف بربادی کا سبب ہے بلکہ ایک حدیث کی روشنی میں شرک پر مبنی ہے جیسا کہ ارشاد ہوا:

ترجمہ: "وہ جس نے دکھاوے کے لئے روزہ رکھا اس نے شرک کیا۔"

تاریخ حدیث سے اس حدیث پاک کا تشریح میں لکھا کہ اس شرک سے مراد شرک حقیقی ہے کیونکہ ریا کاری دراصل تودنمائی ہے جو اللہ تعالیٰ کے مقابلے میں اپنی ادنیٰ ذات کا متغنی اظہار ہے۔

روزہ خواہش نفس کے لئے نہ ہو :

بعض روزہ اپنے نفس کی خواہش کو پورا کرنے کے لئے رکھا جائے یا دکھاوے کے طور پر سوچے کہ "اگر روزہ نہ رکھا تو لوگ کیسے کہہ دیں گے" اور تندرست جسم کا مالک ہونے کے باوجود بھی روزے کا نام فریضہ انجام دینے رہا۔ ایسے مقابلہ اور سوچ کا حاصل (روزہ کبھی بھی انسان کو تہ کیہ نفس، اعدا و بائیس اور عمل و جفا عی سے ایم

مقالہ سے آشنائی بخوبی ہوئے دیتا۔

روزہ کا مفہوم ایمان اور احسانِ خیرات ہونے

اگر روزہ کا مفہوم ایمان اور احسانِ خیرات ہو تو اس کا کیا مطلب ہے۔

اس حوالے سے ارشادِ رسول پاک (ص) ہے:

”ترجمہ: جس نے ایمان اور احسانِ خیرات کے ساتھ رمضان میں قیام کیا اس کے ساتھ گناہ

بخش دئے جائیں گے۔“

روزہ کے روحانی و فردی اور اجتماعی اثرات

(۱) لڑکیہ نفس: ارشاد باری تعالیٰ ہے
ترجمہ: "محقق وہ علاج یا گیا جس نے اپنا لڑکیہ کر لیا۔"

(۲) اطاعتِ خداوندی: ارشاد باری تعالیٰ ہے
ترجمہ: اللہ کی اطاعت کرو اور رسول پر اس کی اطاعت کرو۔"

if its an answer, add description of atleast 4 lines under each heading before ayats/ahadith.

۳۔ رمضان المبارکی کا مہینہ:
روزہ دار کے بارے میں حدیث قوی ہے،

ترجمہ: "روزہ میرے لئے ہے اور میں ہی اس کی جزا دوں گا۔"

۴۔ محفلِ ولبرداشت: جب کے بارے میں ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ
ترجمہ: "بے شک تم گنہگاروں کو پورا دیا جائے گا ان کا اجر بجزیر کسی حساب کے"

۵۔ تقمیرِ سیرت: آپ نے فرمایا
ترجمہ: اللہ تعالیٰ کو کسی آدمی کے بھوکا پیسا سارے سے کوئی مطلب نہیں۔"

۶۔ تقویٰ: ارشاد باری تعالیٰ ہے (المقرہ - ۱۸۳)

ترجمہ: "اے ایمان والوں تم پر روزے فرض کئے گئے جیسے تم سے پہلے لوگوں پر فرض کئے گئے تھے۔ تاکہ تم پر ہر گار بن جاو۔"

Details In my own words of (Sub headings)

okay.

۸۔ عدلِ اجتماعی:

۹۔ شکر:

۱۰۔ بہترین قوم کی تشکیل:

۱۱۔ باطنی اتفاق اور اتحاد:

۱۲۔ اجرِ عظیم:

خلاصہ بحث :-

روزہ کا مفہوم تو ہی کا معمول ہے جیسا کہ اس بار بار بتائی ہے تاکہ آہل ہینز گارنل جاڑ سے واضح ہے تقویٰ انسان کے اندر خوابوں کا احساس دلاتا ہے کیونکہ محشر کے دن بندے کو اپنے مالک کی بارگاہ میں اپنے تمام اعمال کے ساتھ پیش ہونا ہے اور وہ کسی سے کوئی رعایت نہیں لہتی جائے گی۔ پھر بھی روزے کے ذریعے حاصل ہونے والے نیکوئی انسان کو روزے کی حالت میں بہت سے چیزوں کی مشق کروانی جاتی ہے اگر کوئی درج بالا آدمی کو محفوظ کرتے ہوئے روزے سے حقیقی فوائد و طہرات حاصل کر لیتا ہے تو یقیناً وہ اقبال کے لئے نورِ مومن پر پورا راہِ راست ہے۔

اس کی امیدیں قلیل، اس کے مقاصد جلیل
اس کی ادا دل فریب، اس کی نگہ دل نواز
نرم دل گفتگو، گرم دماغ جستجو
ردم ہو یا بزم، نو پاک دل و پاک باز